

# 绿色农业种植技术的推广作用及对策

德州市平原县三唐乡人民政府农业综合服务中心 耿万光

**摘要:**当前社会发展进入了历史的新阶段,一方面在科技创新力量的带动与影响下,为农业种植业的转型升级带来更为宽广的生存空间。另一方面,各生产部门之间劳动效率提升,促使物资消耗总量增加,给有限的自然环境资源带来较大的应用压力。为此如何能够在保持现有资源使用现状前提下,实现对农业种植行业的优化创新,完成物资优化配置与科学技术升级更新,成为绿色种植业建设所面临的重要问题之一。

**关键词:**绿色农业种植技术;作用;推广对策

新时代的发展,人们对身体健康更加关注,对农产品的安全要求也越来越高,推广绿色农业种植技术也变得更加重要。

## 一、绿色农业种植技术的推广作用

### (一)有利于农作物安全性能的增强

在新的时期农业的发展需要应用绿色农业种植技术保障农产品质量与安全。在农业生产的过程中利用绿色技术可以最大限度地减少化学农药的使用,使得农户的种植成本得到有效的缩减,有利于农作物安全性能的增强。

### (二)有利于资源利用率的提升

目前,我国经济发展的模式已经进入了全新的阶段,人民对于生活的质量具有了全新的要求,因此必须采取合理地措施进行农业环境的改善,推进我国的生态文明建设,促进我国的绿色建设。在农业生产的过程中进行绿色农业种植技术的推广工作。使得在农业生产的过程中有效地提升水资源、土地资源等的利用率,避免在农业生产的过程中出现资源浪费的现象。在农业中应用绿色农业种植技术可以实现相关资源的合理利用和循环,满足了可持续发展的要求,促进我国农村地区的绿色经济的发展,对农村经济的健康发展有着积极的作用。

### (三)提升抵御经营风险能力

绿色种植技术所提倡的绿色、环保、生态的实践理念,所带来的直接成果表现为农产品质量提高、农业生产效率提升,各类生产要素能够得到充分地利用,种植产业的综合效能得到进一步提升。一方面,科学的农业种植技术能够准确了解各类植被的生长习性。依照上述信息作为操作指导进行作业,所得到的农产品质量将会大幅度提升,满足国内外不同农产品市场标准要求,增强应对复杂多变市场环境的抵御能力。另一方面,绿色技术集中化的操作格局,能够更好地发挥技术引导优势,将单一、传统的操作群体集中起来,便于统一进行生产管理,进而降低农业种植成本。

## 二、绿色农业种植技术推广对策

### (一)加大对绿色农业种植技术的宣传力度

为了更好地宣传绿色农业种植技术,绿色农业种植技术推广人员应当从自身开始重视起来,加大推广宣传力度,让农民了解绿色农业种植技术的重要性。例如,可以在农业种植面积较广的地区开展绿色农业种植技术的宣讲会,宣讲会上推广人员讲解绿色农业种植技术的优点,吸引农户了解该技术,还可以给农户分发一些关于绿色农业种植技术的宣传海报,让农民更好地了解该技术的内容。同时,政府部门应当出台一些推广政策,在农业种植基地开展绿色农业种植技术培训,让专业的技术人员给农户授课,并设立技术推广示范户,将学成的农户立成典范,吸引更多的农民积极参与绿色农业种植技术的学习。

### (二)完善推广策略

想要实现绿色农业种植技术的普及率,必须完善绿色农业种植技术的推广策略,与传统的种植技术相比,绿色农业种植技术的优势非常明显,其产量高、抗病虫害、无污染的特点应是重点推广特点。但是作为新时代的一项全新的技术,要得到农户的肯定还需要一定的时间,只依靠宣传的效果是不够的,还应让农民看到绿色农业种植技术的应用效果。例如,建立一个绿色农业种植技术示范基地,技术人员在基地内试种各种农产品,并定期组

织农民到基地进行参观。同时,政府应对大量采用绿色农业种植技术的农户进行鼓励以及经济上的补贴,实行优惠政策,使农户更好地参与到绿色农业种植中,以提高农产品产量,增加经济效益,从而促使绿色农业种植技术被普及应用。

(三)充分利用信息化技术,丰富绿色农业种植技术推广手段

现代信息化技术的快速发展,为绿色农业种植技术推广提供了更为丰富的技术手段,使推广人员在推广工具与方法选择方面更具灵活性,使得传统模式下难以完成的绿色农业种植技术推广任务具备了更大的可行性。因此,因积极引进现代信息化技术,搭建基于计算机技术与信息技术的绿色农业种植技术推广管理平台,充分运用移动智能终端的各类APP,随时随地实现绿色农业种植技术的全面推广。通过信息化技术的应用,可对绿色农业种植技术推广效果做出科学评估与分析,充分估量未来农业生产实际需求,使广大农业种植户能够全面客观地感知到绿色农业种植技术的现实价值,拓展技术宣传范围,并以此为基础实现绿色农业种植技术相关数据信息的互联互通互享。

## 三、结束语

受宣传模式、社会价值、经济成本、公众认知等方面要素的影响,当前绿色农业种植技术推广实践中依旧存在诸多不容忽视的薄弱环节,阻碍着绿色农业种植技术实际价值的凸显。因此,有关人员应该从当前绿色农业种植的客观实际需求出发,充分遵循绿色农业种植技术推广基本原理与规律,创新推广方式方法,优化推广流程,提升推广成效,为提高新时期绿色农业种植技术应用成效贡献力量,为促进现代农业事业高质量发展保驾护航。

## 参考文献:

- [1] 覃忠甲.关于绿色农业种植技术推广的思考与探究[J].农业与技术, 2020, 40(17): 55-56.
- [2] 王令俊.绿色农业种植技术的概念以及推广策略[J].江西农业, 2020(16): 140.
- [3] 王运雷.绿色农业种植技术及推广策略研究[J].种子科技, 2020, 38(16): 139-140.